
 پاسخنامه
 

 آزمون صبانه
انسانی دهم   

10/9/97؛   چهارممرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

.ریاضی انسانی 9 .جغرافیا دهم: 8 .جامعه شناسی دهم: 7 .تاریخ دهم: 6 .اقتصاد دهم: 5 .عربی دهم: 4 .زبان انگلیسی سال دهم: 3 :(96 -97 .دین و زندگی سال دهم (سال  95:2 -96 .ادبیات دهم سال  1 موضوع 

.منطق 11 .علوم و فنون ادبی: 10 دهم:

آموزشگاه
آبادگران

 
»،  شکل درست واژه:  «برپاي خاستند»  پاسخ« 1.گزینه 1

عبارت «اگرت جان بشد» یعنی «اگر جانت بشد، اگر جانت از دست رفت». این عبارت «جهش ضمیر» دارد. 2.گزینه 2

 
اسرار التوحید از محمّد بن منوّر است. 3.گزینه 3

زیرا «یَسْتَنْبِطُ» در باب «استفعال» است و فعل در گزینه هاي دیگر در باب «افتعال» است. 4.گزینه 3
زیرا فعل هاي « تَنْهَزِمُ، تَکْتَسِبُ، ابِتَْسَمَ، اِفْتَخَرَ» فعل هاي مزید می باشند. 5.گزینه 2

زیرا «تَعَلَّمُوا» مصدرش «تَعَلُّم» است. 6.گزینه 4
توفّی به معناي دریافت تمام و کمال حقیقت وجود انسان یعنی روح است. همچنین گناهکارانی که تقاضاي بازگشت به دنیا 7.گزینه 1

را دارند، درخواستشان رد شده و به آن ها گفته می شود: «هرگز! این سخنی است که او می گوید؛ کلاّ انّھا کلمةٌ ھو قائلھا .» 
رَ»  مربوط به هر دو می باشد که در سؤال مَ وَأَخَّ هر دو موید آثار ماتاخر بود است و آیۀ شریفۀ  «یُنَبَّوأُ الإِْنْسَانُ یَوْمَئِذٍ بِمَا قَدَّ 8.گزینه 2

 
به اشتباه اولی ذکر شده است.

9.گزینه 2 با مرگ انسان و ورود وي به عالم برزخ، ارتباط او با دنیا به طور کامل قطع نمی شود. یکی از نشانه هاي تداوم. ارتباط یا
استمرار بخش ارتباط انسان با دنیا، «بسته نشدن پرونده اعمال» است. پروندة برخی اعمال انسان با مرگ بسته نمی شود و امکان دارد بر

 
ر».  اعمال نیک و بد آن افزوده و یا از آن ها کاسته شود:  «یُنبَّؤا الانسان یومئذٍ بما قَدَّم و اخَّ

 
  یکی دیگر  از نشانه هاي تداوم ارتباط انسان با دنیا، «ارتباط متوفی با خانواده» است.

شخصی از امام کاظم علیه السلام دربارة وضعیت مؤمنان پس از مرگ پرسید: «آیا مؤمن به دیدار خانواده خویش می آید؟» فرمود:
«آري». پرسید: چقدر؟ فرمود: «برحسب مقدار (کمیت) فضیلت هایش. برخی از آنان هر روز و برخی هر دو روز و برخی هر سه روز و

 
کمترین آن ها هر جمعه».

نکته این تست این است که بعد از to be going to  فعل باید به شکل مصدر بدون to بیاید.بنابراین گزینه ي  صحیح 10.گزینه 4
می باشد.

جواب گزینه ي  و  را در جمله داریم بنابراین نمی توان از who (visitors) و when (next week) استفاده کرد. و 11.گزینه 2
گزینه ي آخر هم بی معنی است بنابراین گزینه ي  صحیح است.

 
آن ها درختان را می برند و دریاچه ها را نابود می کنند. بجاي آن ها جاده و خانه می سازند. 12.گزینه 4

 
) ساختن ) حفاظت کردن         ) معنی دادن         ) نابود کردن    

 
ابتدا  را تشکیل می دهیم: 13.گزینه 1

 

بنابراین چون  شده است معادله داراي ریشۀ مضاعف است.
14.گزینه 4

 
معادلۀ درجه دوم حاصل را از روش  حل می کنیم:

 

 
پس جواب کوچک تر معادله  است.
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صفحه 2

15.گزینه 2

 
اگر آن عدد  باشد. 16.گزینه 4

براي حل معادله ي درجه ي دوم  به روش مربع کامل باید مربع نصف ضریب  را به دو طرف 17.گزینه 1

 
اضافه کنیم.

 

بنابراین باید از  جذر بگیریم.

18.گزینه 2
19.گزینه 1
20.گزینه 1
21.گزینه 3

سفته سندي است که به موجب آن بدهکار متعهد می شود مبلغ معینی را در زمان مشخص به طلبکار پرداخت کند، لازم 22.گزینه 4
به ذکر است که هر برگ سفته، سقف خاصی براي تعهد کردن دارد (مبلغ اسمی) و بیش از مبلغ سقف سفته را نمی توان تعهد کرد.

صفحۀ  زبان پارتی در دورة اشکانیان رایج و در شمال و شمال شرقی ایران، متداول بود. 23.گزینه 1
صفحۀ  زبان پهلوي، زبان رسمی دوران ساسانی بود. 24.گزینه 3

صفحۀ  زبان هاي ایرانی به سه دستۀ عمدة فارسی باستان، میانه و نو تقسیم شده است. 25.گزینه 3
صفحۀ  رساله هاي کوچکی که معمولاً آن ها را در زمرة آثار غیر دینی به شمار می آوردند، مانند «یادگار زریران» نیز 26.گزینه 4

رنگ دینی دارند.
صفحۀ  «دري» زبان درباري ساسانیان [به معناي دربار] بوده است. 27.گزینه 3

 
28.گزینه 3

 
29.گزینه 3

 
30.گزینه 2

 
31.گزینه 4

 
32.گزینه 4

صفحه ي  33.گزینه 4
صفحه ي  34.گزینه 2

پس از آخرین تحولات در اواخر دوران سوم زمین شناسی (سنوزوئیک)، طی دورة «کواترنر»، ناهمواري هاي کشور ما 35.گزینه 2
شکل نهایی یافته و از آن پس تحت تأثیر فرسایش تغییر شکل می یابند.

در جنوب استان سیستان بلوچستان و اطراف چاله جازموریان در کرمان، منطقه ي مکران واقع شده است که در آن 36.گزینه 4
رشته کوه هاي شباگرد و اطراف آن با ارتفاع نسبتا کم و فرسوده اي وجود دارد. در این کوه ها فرسایش، شکل هاي زیبایی با دره ها،

 
چاله ها و گودال هاي عمیق ایجاد کرده است که آن ها را ناهمواري هاي مریخی گفته اند.

 
37.گزینه 2

جهان اجتماعی با آگاهی و خواست (ارادة) افراد انسانی پدید می آید. 38.گزینه 2
جهان هاي اجتماعی مختلف را می توان براساس آرمان ها و ارزش هاي آن ها و نیز فرصت ها و محدودیت هایی که به  39.گزینه 4

 
دنبال می آورند، ارزیابی کرد.

 
تمامی توضیحات مندرج در گزینه ها صحیح است. 40.گزینه 4
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صفحه 3

جهان هاي اجتماعی را براساس فرهنگ آن ها به دو نوع دنیوي و معنوي تقسیم می کنند. 41.گزینه 3

 
رشد علوم تجربی و فناوري حاصل از آن، براي تسلط بر طبیعت و جامعه را گسترش عقلانیت ابزاري می گویند. 42.گزینه 4

 
تشریح گزینه هاي دیگر:

) مقررات راهنمایی و رانندگی با آن که محدودیت هایی به وجود می آورد. عمل کردن به آن ها فرصت رفت و آمد ایمن و گزینه ي 

 
سریع را نیز به دنبال دارد.

 
) محدودیت هاي زبان، دستور و قواعد پیچیده ي آن، فرصت ارتباط با هم زبانان و مبادله ي معانی پیچیده را فراهم می آورد. گزینه ي 

) چارلی چاپلین در فیلم عصر جدید، تصویري از انسان مدرن ارائه می دهد. گزینه ي 
ارسطو کشف کرد که تمامی فعالیت هاي ذهن بشر، علی رغم گستردگی و پیچیدگی آن، یا براي این است که تصورات 43.گزینه 2

مجهول را با اندوخته هاي تصوري اش روشن کند (تعریف) و یا براي آن است که احکام و قضایا را آن گونه سازماندهی نماید که به نتایج

 
جدید برسد. (استدلال)

«تصور» یکی از اقسام علم است. پس نسبتشان «عموم و خصوص مطلق» است، به نحوي که «تصور»، مفهوم خاص و «علم»، 44.گزینه 3

 
مفهوم عام است. نسبت تصور به علم: نسبت خاص به عام (عموم و خصوص مطلق)

 
: نسبت تصدیق به استدلال: تباین گزینۀ 

 
: نسبت فکر به تعریف عام به خاص (عموم و خصوص مطلق) گزینۀ 

 
: نسبت جزیی به مفهوم: خاص به عام (عموم و خصوص مطلق) گزینۀ 

 
: نسبت تصدیق به تصور: تباین گزینۀ 

مُعرَّف (تعریف شده) قطعاً نسبت به معرِّف (تعریف گر) پیچیده تر است و نیاز دارد که به وسیله ي تعریف روشن گردد. 45.گزینه 2
براي بیان واقعیت باید از قضیه یا تصدیق استفاده گردد. اما در تصور دربارة واقعیت داشتن یا نداشتن آن یا ارتباط آن 46.گزینه 1

با سایر موجودات، سخنی و جمله اي نمی گوییم.
تعریف باید جامع باشد یعنی باید به گونه اي باشد که به طور کامل همه ي افراد و مصادیق مجهول ما را در بر گیرد. 47.گزینه 3
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پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 847355
-11-22-33-43-52
-64-71-82-92-104

-112-124-131-144-152
-164-171-182-191-201
-213-224-231-243-253
-264-273-283-293-302
-314-324-334-342-352
-364-372-382-394-404
-413-424-432-443-452
-461-473
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